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 ՏԵՂԵԿՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ՀԵՏԱԶՈՏՈՒԹՅԱՆ ՄԱՍԻՆ  
Արմնյուզ լրատվական  հեռուստաալիքի նախաձեռնությամբ և 
Հայկական սոցիոլոգիական ասոցիացիայի և Բալթյան 
հետազոտություններ / Gallup կազմակերպության կողմից 
իրականացվող երկու նախընտրական հարցումներից բաղկացած 
ծրագիր: 
Այս նախագծի ՀԻՄՆԱԿԱՆ ՆՊԱՏԱԿՆԵՐՆ ԵՆ` 

 Ուսումնասիրել Հայաստանի բնակչության քաղաքական-
հասարակական տրամադրությունները և կարծիքները; պարզել 
խորհրդարանական ընտրություններից առաջ ընտրական 
նախապատվությունները; ինչպես նաև ուսումնասիրել քաղաքական 
հարցերի մասին տեղեկությունների աղբյուրները. 

 Քաղաքական կուսակցություններին և հասարակությանը 
ներկայացնել հարցման արդյունքների վերլուծությունը, աջակցելով 
խորհրդարանական ընտրությունների նախապատրաստմանը :  
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Մեթոդաբանություն 

ԱՌԱՋԻՆ համապետական ներկայացուցչական հանրային կարծիքի հարցումն 
անցկացվել է 2012-ի ապրիլի 4-ից 10-ը, և երկրորդ հարցումն անցկացվել է 
2012-ի ապրիլի 16-ից 22-ը : Առաջին հարցմանը մասնակցել է համապետական 
ընտրություններում ընտրելու իրավունք ունեցող Հայաստանի 1,018 չափահաս 
բնակիչ, իսկ երկրոդ հարցմանը` 1,015 չափահաս բնակիչ: 
 
Ուսումնասիրության կառուցվածքը բազմափուլային էր	

•           Առաջին փուլ` ուսումնասիրությունը մեկնարկել էր 10 մարզերում և       
Երևանում	


•  Երկրորդ փուլ` այնուհետև ուսումնասիրությունը մեկնարկեց գյուղական, 
քաղաքային և մունիցիպալ ստորաբաժանումներում: 	


•  Երրորդ փուլ`նախնական ուսումնասիրության ստորաբաժանումները 
(PSU) նկարագրվել են: 
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Մեթոդաբանություն 

Հարցազրույցներն անցկացվել են ընտրողի տանը` դեմ առ դեմ: 
Հարցվողների ընտրության հարցում ամենամոտ ծննդյան կանոնն է 
օգտագործվել: Տնային տնտեսություններն ընտրվել էին 
օգտագործելով պատահական երթուղային մեթոդը:  
	

Արձագանքների մակարդակը երկրոդ հարցման ժամանակ, ինչպես 
նաև առաջին հարցման ժամանակ, կազմել է 66%  
Սխալման լուսանցքը չի գերազանցում + /- 3,1%, վստահության 
մակարդակը` 95%:  
 
Երկրորդ ուսումնասիրության ընթացքում 43 հարցվողներ են 
աշխատել`անցկացնելով միջինը 10 հարցազրույց մեկ PSU 
Տոկոսաչափերը կլորացնելու պատճառով գծապատկերներում 
տոկոսները կարող են չհավասարվել 100 տոկոսի: 
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ՀԻՄՆԱԿԱՆ ԱՐԴՅՈՒՆՔՆԵՐ 
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Ի՞ՆՉ ԵՔ ԿԱՐԾՈՒՄ, ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԱՌՄԱՄԲ, ՀԱՅԱՍՏԱՆՈՒՄ ԳՈՐԾԵՐԸ ԸՆԹԱՆՈՒՄ ԵՆ ՃԻ՞ՇՏ, ԹԵ 
ՍԽԱԼ ՈՒՂՂՈՒԹՅԱՄԲ: 
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Ճիշտ ուղղությամբ Ս խալ ուղղությամբ Չգիտեմ/Պատ.չկա
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Ա պր ի լ ի  16-22, 2012

“Բար գավաճ  Հայաստան ”

կ ո ւ ս ակ ց ո ւ թ յո ւ ն

“Ժ առան գո ւ թ յո ւ ն ” 

Հայ  Ա զգայի ն  Կ ո ն գր ե ս

Կ ո ւ ս ակ ց ո ւ թ յո ւ ն ն ե ր ի  Դ աշի ն ք

Հայ  Հ ե ղափոխական  Դ աշն ակ ց ո ւ թ յո ւ ն

Կ ո ւ ս ակ ց ո ւ թ յո ւ ն    

Հայաստան ի  Հան րապե տական

Կ ո ւ ս ակ ց ո ւ թ յո ւ ն

 “Օր ի ն աց  Եր կ ի ր ”

Կ ո ւ ս ակ ց ո ւ թ յո ւ ն ս ակ ց ո ւ թ յո ւ ն

ԲՈԼՈՐ ՀԱՐՑՎՈՂՆԵՐԸ ԿՈՒՍԱԿՑՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ԱՋԱԿԻՑՆԵՐԸ 

ԱԶԳԱՅԻՆ ՏՐԱՄԱԴՐՎԱԾՈՒԹՅՈՒՆԸ 

Բոլոր հարցվողները(%) 
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ՈՐՔԱՆՈ՞Վ Է ՁԵԶ ԲԱՎԱՐԱՐՈՒՄ ԱՅՆ ՈՒՂՂՈՒԹՅՈՒՆԸ, ՈՐՈՎ ԺՈՂՈՎՐԴԱՎԱՐՈՒԹՅՈՒՆԸ ԶԱՐԳԱՆՈՒՄ 
Է ՀԱՅԱՍՏԱՆՈՒՄ: 
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Լիովին բավարարված եմ  Ո րոշ չափով բավարարված եմ Ո րոշ չափով բավարարված չեմ
Բոլորովին բավարարված չեմ Չգիտեմ/ Պատ. Չկա
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Ապրիլի 16-22, 2012

“Բ արգավաճ  Հայաստան”

կուսակցություն

“Ժառանգություն” 

Հայ Ա զգային  Կ ոնգրես
Կ ուսակցությունների

Դաշինք

Հայ Հեղափոխական
Դաշնակցություն
Կ ուսակցություն    

Հայաստանի
Հանրապետական
Կ ուսակցություն

 “Օրինաց Ե րկիր”

Կ ուսակցություն

ԿՈՒՍԱԿՑՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ԱՋԱԿԻՑՆԵՐԸ 

ԱԶԳԱՅԻՆ ՏՐԱՄԱԴՐՎԱԾՈՒԹՅՈՒՆԸ 

ԲՈԼՈՐ ՀԱՐՑՎՈՂՆԵՐԸ 

Բոլոր հարցվողները(%) 
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ՆԵՐԿԱ ՊԱՀԻՆ, ՈՐՈ՞ՆՔ ԵՆ ԱՅՆ ՀԻՄՆԱԽՆԴԻՐՆԵՐԸ, ՈՐՈՆՔ ԾԱՌԱՑԱԾ ԵՆ ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ԱՌՋԵՎ: 
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Գործազրկություն

Ս ոցիալական
կարգավիճակ

Ցածր աշխատավարձ

Տնտեսություն

Կաշառակերություն

Լեռնային Ղարաբաղի
հիմնախնդիր

Գների աճ

Մ իգրացիա

Ա ռողջապահություն

Քաղաքական համակարգ

Հակասումներ հարևան
երկրների հետ

Ա յլ

Չգիտեմ/ Պատ. Չկա  

Առաջին նշում

Բոլոր
նշումները

ԱԶԳԱՅԻՆ ՏՐԱՄԱԴՐՎԱԾՈՒԹՅՈՒՆԸ 

Բոլոր հարցվողները(%) 
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Գործազրկություն

Ս ոցիալական  կարգավիճակ

Ցածր աշխատավարձ

Տնտեսություն

Մ իգրացիա

Լ եռնային  ղարաբաղի
հիմնախնդիր

Կ աշառակերություն

Գ ների աճ

Ա ռողջապահություն

Կ րթություն

Գ յուղատնտեսություն

Հակասում ներ հարև ան
երկրների հ ետ

Ա յլ

Չգիտեմ / Պատ . Չկա   

Ապրիլի 4-10, 2012 Ապրիլի16-22, 2012 



9 

ԱՐԴՅՈ՞Ք ՀԱՅԱՍՏԱՆԸ ԱՊԱԳԱՅՈՒՄ ՊԵՏՔ Է… 
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Մ իանա ՆԱՏՈ -
ին  

Մ իանա
Եվրամիությանը

Մ նա ԱՊՀ
անդամ

Ա յո Ո չ Չգիտեմ/ Պատ. Չկա  

Բոլոր հարցվողները(%) 

ՔԱՂԱՔԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ 
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Ապրիլ 4-10, 2012 Ապրիլ 16-22, 2012 
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Ապրիլի 16-22, 2012

Ապրիլի 4-10, 2012

Հաստատապես այո Հավանաբար այո Հավանաբար ոչ 
Հաստատապես ոչ  Դեռևս չեմ որոշել Չգիտեմ/ Պատ. Չկա  

Բոլոր հարցվողները(%) 

ՔԱՂԱՔԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ 
ԱՐԴՅՈ՞Ք ԴՈՒՔ ՊԱՏՐԱՍՏՎՈՒՄ ԵՔ ՔՎԵԱՐԿԵԼ ԱՌԱՋԻԿԱ ԽՈՐՀՐԴԱՐԱՆԱԿԱՆ  
ԸՆՏՐՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻՆ 2012թ ՄԱՅԻՍԻ 6-ԻՆ: 
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Ո՞Ր ԿՈՒՍԱԿՑՈՒԹՅԱՆ ՕԳՏԻՆ ԴՈՒՔ ԿՔՎԵԱՐԿԵԻՔ, ԵԹԵ ԱԶԳԱՅԻՆ ԺՈՂՈՎԻ ԸՆՏՐՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԸ 
ԱՆՑԿԱՑՎԵԻՆ ՀԱՋՈՐԴ ԿԻՐԱԿԻ: (Առաջին ընտրություն) 
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Հայաստանի Հանրապետական  Կուսակցություն

“Բարգավաճ Հայաստան” Կուսակցություն

Հայ Ազգային  Կոնգրես Կուսակցությունների  Դաշինք

“Օրինաց Երկիր” Կուսակցություն

Հայ Հեղափոխական  Դաշնակցություն  Կուսակցություն

“Ժառանգություն” Կուսակցություն

Հայաստանի Կոմունիստական  Կուսակցություն

Հայաստանի Դեմոկրատական  Կուսակցություն

“Մ իավորված Հայեր” Կուսակցություն

Ա յլ

Ո չ մի

Չգիտեմ/ Պատ. Չկա  

Ապրիլի 4-10, 2010 Ապրիլի 16-22, 2012

Բոլոր հարցվողները(%) 

ՔԱՂԱՔԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ 
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Ո՞Ր ԿՈՒՍԱԿՑՈՒԹՅԱՆ ՕԳՏԻՆ ԴՈՒՔ ԿՔՎԵԱՐԿԵԻՔ, ԵԹԵ ԱԶԳԱՅԻՆ ԺՈՂՈՎԻ ԸՆՏՐՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԸ 
ԱՆՑԿԱՑՎԵԻՆ ՀԱՋՈՐԴ ԿԻՐԱԿԻ: (Առաջին ընտրություն) 
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Հայաստանի Հանրապետական Կուսակցություն

“Բարգավաճ  Հայաստան” Կուսակցություն

Հայ Ա զգային Կոնգրես Կուսակցությունների Դաշինք

“Օրինաց Երկիր” ԿուսակցությունՕրինաց Երկիր” Կուսակցություն

Հայ Հեղափոխական Դաշնակցություն Կուսակցություն 

 “Ժառանգություն” Կուսակցություն

Հայաստանի Կոմունիստական Կուսակցություն

“Մ իավորված Հայեր” Կուսակցություն

Հայաստանի Դեմոկրատական Կուսակցություն

Ա յլ

Ո չ մի

Չգիտեմ/ Պատ. Չկա  

Ապրիլի 4-10, 2010 Ապրիլի 16-22, 2012

ՔԱՂԱՔԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ 

Քվեարկելու հավանականություն  
ունեցող հարցվողներ(%) 
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ԱՅՍ ԱՂԲՅՈՒՐՆԵՐԻՑ Ո՞ՐՈՆՑԻՑ ԵՔ ԴՈՒՔ ՕԳՏՎՈՒՄ` ՔԱՂԱՔԱԿԱՆ ՏԵՂԵԿԱՏՎՈՒԹՅՈՒՆ ՁԵՌՔ  
ԲԵՐԵԼՈՒ ՀԱՄԱՐ 

93

33

30

28

22

8

6

4

3

2

96

31

26

31

25

5

6

3

2

4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Հեռուստատեսություն  – նորություններ, ծրագրեր

Բարեկամներ, ընկերներ

Ինտերնետ

Ռադիո – նորություններ, ծրագրեր

Հոդվածներ թերթերում  

Գովազդային վահանակներ, հայտարարությունների
ցուցատախտակներ փողոցներում  

Հանդիպումներ քաղաքական գործիչների հետ

Գործնկերներ աշխատավայրում

Հուշաթերթիկներ, ծանուցումներ և  այլ անվճար փոստային
տեղեկատվություն  

Հոդվածներ ամսագրերում  

Ապրիլի 16-22, 2012
Ապրիլի 4-10, 2012

Բոլոր հարցվողները(%) 

ՔԱՂԱՔԱԿԱՆ ՏԵՂԵԿԱՏՎՈՒԹՅԱՆ ԱՂԲՅՈՒՐ 
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ԱՂԱՔԱԿԱՆ ԱՐՇԱՎԻ ԸՆԹԱՑՔՈՒՄ ԸՆՏՐԱՐՇԱՎԻ ԱՅՍ ՁԵՎԵՐԻՑ ՅՈՒՐԱՔԱՆՉՅՈՒՐՆ, ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ 
ԱՌՄԱՄԲ, Ի՞ՆՉ ԱԶԴԵՑՈՒԹՅՈՒՆ ՈՒՆԻ ՁԵԶ ՎՐԱ: 

62

61

49

45

41

41

39

38

36

34

34

32

37

38

50

53

57

56

58

59

63

64

64

65

1

1

1

2

2

3

3

3

1

2

2

3

0 20 40 60 80 100

Հանդիպումներ քաղաքական   գործիչների հետ 

ճանաչված մարդկանց կարծիքներ / հանդիպումներ նրանց
հետ 

Հեռուստատեսային  գովազդները

Թեկնածուների մասին հոդվածները թերթերում  

Կուսակցության  կամ  թեկնածուի ներկայացուցիչների
այցելությունները ձեր տուն 

Հեռախոսազան•եր ձեր տուն`  քաղաքական  կուսակցության
կամ  թեկնածուի կողմից 

Ա նձնական  նամակներ թեկնածուից` ուղղված ձեզ 

Ռադիո գովազդներ

Վճարովի գովազդներ մամուլում   թեկանածուի կամ
կուսակցության  համար 

Հուշաթերթիկներ

Հայտարարությունների տախտակներ

Լոզունգներ, տեքստեր` տրանսպորտի վրա 

Մ եծ ազդեցություն Քիչ ազդեցություն Չգիտեմ/ Պատ. Չկա  

Բոլոր հարցվողները(%) 

ՔԱՂԱՔԱԿԱՆ ՏԵՂԵԿԱՏՎՈՒԹՅԱՆ ԱՂԲՅՈՒՐ 

58

57

47

33

42

45

41

36

36

37

37

38

40

42

52

63

54

51

52

58

61

60

59

59

2

1

1

4

4

4

6

6

3

3

4

3

0 20 40 60 80 100

Ապրիլի  4-10, 2012 Ապրիլի 16-22, 2012 
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38

36

53

56

8

8

0 20 40 60 80 100

Ապրիլի 16-
22, 2012

Ապրիլի 4-
10, 2012

Ա յո, ես համոզված եմ, որ այն  կլինի ազատ և  արդար  
Ո չ, ես համոզված չեմ, որ այն  կլինի ազատ և  արդար  
Չգիտեմ/ Պատ. Չկա 

38

35

14

21

28

57

35

53

60

77

70

62

35

54

8

5

9

9

10

8

11

0 20 40 60 80 100

Ապրիլի 16-22, 2012

“Բ արգավաճ  Հայաստան”

կուսակցություն

“Ժառանգություն” 

Հայ Ա զգային  Կ ոնգրես
Կ ուսակցությունների

Դաշինք

Հայ Հեղափոխական
Դաշնակցություն
Կ ուսակցություն  

Հայաստանի
Հանրապետական
Կ ուսակցություն

 “Օրինաց Ե րկիր”

Կ ուսակցություն

ԲՆԱԿԱՎԱՅՐԻ ՏԵՍԱԿԸ 
ԿՈՒՍԱԿՑՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ԱՋԱԿԻՑՆԵՐԸ	


ՎՍՏԱՀՈՒԹՅՈՒՆԸ   ԸՆՏՐՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ    ԺԱՄԱՆԱԿ 

ԱՌՐԴՅՈ՞Ք ԴՈՒՔ ՀԱՄՈԶՎԱԾ ԵՔ, ՈՐ ԳԱԼԻՔ ԽՈՐՀՐԴԱՐԱՆԱԿԱՆ ԸՆՏՐՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԸ  ԿԼԻՆԵՆ  
 ԱԶԱՏ ԵՎ ԱՐԴԱՐ: Բոլոր հարցվողները(%) 
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ԺՈՂՈՎՐԴԱԳՐԱԿԱՆ ՏՎՅԱԼՆԵՐ 
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17 

ԺՈՂՈՎՐԴԱԳՐՈՒԹՅՈՒՆ ` ՍԵՌ ԵՎ ՏԱՐԻՔ (2րդ ալիք, ապրիլի 16-22, 2012) 

ՍԵՌ

Կին
52%

Տղամարդ
48%

ՏԱՐԻՔ

30-49 
տարեկան

38%

18-29 
տարեկան

32%

50 
տարեկան 
և  ավելի

30%
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ԺՈՂՈՎՐԴԱԳՐՈՒԹՅՈՒՆ` ԿՐԹՈՒԹՅՈՒՆ ԵՎ ԶԲԱՂՄՈՒՆՔ (2րդ ալիք, ապրիլի 16-22, 2012) 

ԿՐԹՈ Ւ ԹՅՈ Ւ Ն

Մասնագիտա
կան
20%

Մ իջնակարգ 
կամ ավելի 

ցածր
61%

Բարձրագույն, 
անավարտ 

բարձրագույն
19%

ԶԲԱՂՄՈ Ւ ՆՔ

Տնային 
տնտեսուհի

16%

Գործազուրկ
18%

Ֆերմեր
6%

Բանվոր
15%

Բարձր կամ 
միջին կարգի 
ղեկավար

4%

Ծառայող
23%

Ո ւսանող
7%

Թոշակառու 
(չաշխատող)

11%


